
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:نام دبیر:                       نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 ۵/1 قضیه: ثابت کنید اندازه هر زاویه ظلی برابر نصف کمان روبرو به آن است. 1

2 
در شکل روبرو مساحت قطاع 

4

3
 است. مساحت قسمت رنگی را بیابید.  
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 را تعیین کنید. zو    yو  xدر شکل های روبرو مقدار  3

 

 

 

2 

مماس و قاطعی نسبت به دایره رسم کنیم، مربع اندازه مماس برابر  Mنقطه ای بیرون دایره باشد و از  Mقضیه: هرگاه  4

 است با حاصلضرب اندازه های دو قطعه قاطع.

2 

 13واحد و خط المرکزین  4و  ۹های را طوری تعیین کنید که اندازه مماس مشترک خارجی دو دایره به شعاع aمقدار  ۵

 شود. a 2+4 برابر واحد 

1 

8شعاع دایره محاطی بیرونی مثلث متساوی ااضلاع به ضلع  6  1 را بیابید. 3

 1 ثابت کنید بازتاب یک تبدیل طولپاست. 7

𝑘های متر را در نظر بگیرید. تجانس این دایره را با نسبتسانتی 6ای به شعاع دایره 8 = −
1

2
𝑘 و    = به مرکز دایره،  3

 رسم نمایید. مساحت بین دو دایره جدید را نیز بدست آورید.

1 

۹ 

 

 برابر AB طول پاره خط 8و  3برابر   dاز خط  Bو   Aدر شکل زیر فاصله دو نقطه 

 است، چقدر است؟  dروی خط  Mکه  MA+MBاست. طول کوتاهترین مسیر  13

 

۵/1 

 2 نمایید.ها را بیان و ثابت قضیه کسینوس 11

 2از  1صفحۀ 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 12اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 حافظسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 0199 -0011سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایانآزمون 

 2هندسه نام درس: 

 علی بهرمندپور نام دبیر:

 80/80/1088 امتحان:  تاریخ

 / عصر صبح 80:08  ساعت امتحان:

 دقیقه 08مدت امتحان : 



 

 نمره 28جمع بارم: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 مساحت چهارضلعی زیر را بدست آورید. 11
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 را تعیین کنید. ADطول نیمساز  ABCدر مثلث 12
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 2 را بدست آورید. AM میانهاست. طول  BC = 11و  AC = ۹و  ABC ،AB = 7در مثلث  13

 2از  2صفحۀ 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 Dو    2Aمتمم هستند. بنابراین دو زاویه  Dو  1Aهّایمتمم و همچنین زاویه 2Aو  1Aکنیم. زاویه قطر دایره را رسم می Aاز نقطه  1

 برابرند پس:

 

𝐴2̂ = D̂ =
AB̂

2
   

 

 
 

2 
S =

𝜋𝑅2

12
=

4π

3
  ⇒  R = 4 

S′ = S − SABC =
𝜋𝑅2

12
−

11√3
4

 

3 
{

𝑦 − 𝑥

2
= 12

𝑦 + 𝑥 = 313
⟹ {

𝑥 = 111

𝑦 = 242
 

1(z+1)=1×11 ⇒ z=4 

4 

 

 

 

 

 

𝑀𝑇̂𝐴 مشترک و 𝑀̂یک خط مماس بر دایره و یک قاطع رسم شده است. طبق حالت دو زاویه )  Mمطابق شکل از نقطه  =

𝑇𝐵̂𝐴 =
𝑇𝐴̂

2
 متشابهند. از نسبت تشابه این دو مثلث داریم: 𝑀𝑇𝐵و   𝑀𝑇𝐴( دو مثلث  

𝑇𝑀

𝑀𝐵
=

𝑀𝐴

𝑇𝑀
⇒ 𝑀𝑇2 = 𝑀𝐴 × 𝑀𝐵 

5 

𝑻𝑻′ = √𝒅
2

− (𝑹1 − 𝑹2)
2
 ⇒ 2a + 4= √13

2
− (۹-4)

2
⇒ 𝒂 = 4 

𝑆  مساحت این مثلثنتیجه باشد. در  3√1متساوی الاضلاع به ضلع یک مثلث  ABCفرض کنید  1 =
√3

4
(1√3)

2
= و  3√41

2P محیط آن = 24√3 ⇒ P =  در نتیجه: 3√12

ra =
𝑆

𝑃 − 𝑎
=

41√3

12√3 − 1√3
=

41√3

4√3
= 12 

 

 چهار حالت زیر را در نظر می گیریم: 7

 موازی است. dبا خط  ABالف( پاره خط 

  ’AB=A’Bدر این حالت یک مستطیل تشکیل می شود که نتیجه می شود: 

 
 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 12ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 حافظ واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 

 0199-0011سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت دوم کليد

 2هندسه  نام درس:

 علی بهرمندپورنام دبير: 

 18/1/0011 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  18:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 91مدت امتحان: 



 

 
  است. dروی خط  ABب( یک از نقاط انتهایی پاره خط 

 

  نه متقاطع است و نه موازی. dبا خط  ABج( پاره خط 

 

 متقاطع است. dبا خط  ABد( پاره خط 

 در هر سه حالت با توجه به شکل و همنهشتی 

 ’AB=A’B ثابت می شود:

 

 3شعاع دایره کوچک:  1

 11شعاع دایره بزرگ: 

𝑆 = 324𝜋 − 9𝜋 = 315𝜋 

9 

 

 

 

 کوتاهترین  AM+MBبدست می آوریم. مسیر  dرا نسبت به خط  Aقرینه 

 برابر است.  𝐴′𝐵مسیر مسئله می باشد که طولش با پاره خط 

 
𝐴𝐵2 = 𝐴𝐻2 + 𝐻𝐵2 ⇒ 132 = 𝐴𝐻2 + 52 ⇒ 𝐴𝐻 = 12 ⇒ 𝐴𝐻′ = 12 

𝐴′𝐵2 = 𝐴′𝐶2 + 𝐵𝐶2 ⇒ 𝐴′𝐵2 = 122 + 92 ⇒ 𝐴𝑀 + 𝑀𝐵 = 𝐴′𝐵 = 15 

13 
BC، با اضلاعABCدر مثلث  a ،AC b  وAB c :داریم 

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 𝑐𝑜𝑠𝐴 
 کتاب درسی 11شعاع دایره محیطی مثلث است. اثبات صفحه  Rکه 

11 𝐵𝐷2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 𝑐𝑜𝑠𝐴 = 32 + 12 − 2 × 3 × 1 ×
1
2

= 49 ⇒ 𝐵𝐷 = 7 

𝑆𝐴𝐵𝐷 =
1
2

× 3 × 1 × 𝑠𝑖𝑛13 = 1√3 

𝑆𝐶𝐵𝐷 = √𝑃(𝑃 − 𝑎)(𝑃 − 𝑏)(𝑃 − 𝑐) = √13 × 5 × 3 × 2 = 13√3 

𝑆 = 𝑆𝐴𝐵𝐷 + 𝑆𝐵𝐶𝐷 = 1√3 + 13√3 = 11√3 
 باتوجه به قضیه کسینوسها داریم:  12

𝑐2 = 𝐵𝑀2 + 𝐴𝑀2 − 2𝐵𝑀 × 𝐴𝑀 𝑐𝑜𝑠𝑀1 

𝑏2 = 𝐶𝑀2 + 𝐴𝑀2 − 2𝐶𝑀 × 𝐴𝑀 𝑐𝑜𝑠(113 − 𝑀1) = 𝐵𝑀2 + 𝐴𝑀2 + 2𝐵𝑀 × 𝐴𝑀 𝑐𝑜𝑠𝑀1 
13 𝐵𝐷

𝐷𝐶
=

𝐴𝐵

𝐴𝐶
⇒

2𝑥 − 3
𝑥 + 1

=
2𝑥

3𝑥 − 1
⇒ 𝑥 = 3 

𝐴𝐷2 = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 − 𝐵𝐷 × 𝐷𝐶 = 1 × 1 − 3 × 4 = 41 − 12 = 31 ⇒ 𝐴𝐷 = 1 
14 

𝐴𝑀 = √
2(𝑏2 + 𝑐2) − 𝑎2

2
= √

2(92 + 72) − 132

2
= √15 

 امضاء:   علی بهرمندپور نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره28جمع بارم :


